
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ „ПРОСВЕТА 1927” 

с. Йоаким Груево, общ. Стамболийски 

ОТЧЕТ ЗА ДЕЙНОСТТА НА ЧИТАЛИЩЕТО ПРЕЗ 2023 г. 

 

Народно читалище „Просвета 1927” е учредено и надлежно съществуващо, съгласно законите на 

Народна Република България юридическо лице с нестопанска цел за извършване на обществено полезна 

дейност. Читалището няма политическа насоченост и в него могат да взимат участие всички физически лица 

без ограничения във възрастта и вероизповеданието. За своето 95 годишно съществуване НЧ ”Просвета 

1927” се е превърнало в основна културна клетка и заема важно място в живота на местната общност. 

МИСИЯ: 

Нашата мисия е : 

- да работим съвместно с местните институции-училище,  детска градина, кметство, 
пенсионерски клуб и община Стамболийски при провеждането на местни и общински 
празници, национални събори и международни фестивали;  

-  да разширим съдържателния и социален обхват на читалищната дейност за привличане на 
по-широк кръг население ; 

- да използваме фолклора като средство за възпитание; 
- да спомагаме изграждането на ценностна система у децата и младежите; 
- да опазваме културно-историческото наследство и националните традиции ; 
- да разработваме и реализираме инициативи, проекти за общностно местно развитие и 

финансиране на читалищната дейност;  
- да поддържаме активно партньорство с общинската и областната администрации и НПО, 

както и с културните институции и бизнеса за взаимна полза; 
-  да обогатяваме  библиотечния фонд чрез закупуване на нова литература, участие в проекти 

и дарения; 

 



 

 

ЦЯЛОСТНА ДЕЙНОСТ ПРЕЗ 2023 г. 

06 януари – Богоявление (Йордановден) 

По традиция първото организирано събитие за 

годината е Йордановден. Това е един от най-обичаните  

празници в с. Йоаким Груево, а читалището съвместно с 

кметството са институциите, които се грижат празникът да се 

отбелязва пищно и с все повече хора. Традиционно всяка 

година на площада пред читалището има оркестър, който 

подканва присъстващите на хоро и чаша вино за добро 

настроение. След това от централната част на селото тръгва 

шествие начело с многоуважавания отец Никола, под звуците 

на българска народна музика, извървява пътя до бреговете на 

р. Въча (около 1км), където се провежда българския обичай за 

хвърлянето/спасяването на кръста.  

 21 януари – Бабинден 

Друг любим и чакан празник в с. Йоаким Груево е Бабинден (денят на родилната помощ). 

Всяка година читалището организира незабравим празник с много музика и танци, томбола с 

подаръци за присъстващите, кулинарен търг, избираме си „МИСИС БАБА“ . Всяка година 

короната предава миналогодишната победителка.  

14 февруари – Трифон Зарезан 

В денят на виното и лозарите с гостувахме на местни жители. С песни и танци зарязахме 

лозите -включиха се децата от фолклорните клубове към читалището и жените от дамската 

вокална група.  

 

 

 

18 февруари – 150 години от кончината на дякон Левски 

По повод годишнината от смъртта на Васил Левски читалището 

организира посещение на родния град на Апостола -  Карлово. Децата 

разгледаха исторически забележителности, свързани с живота му,  пяха 

песни и рецитираха стихове. 

 

 

 

„Баба Марта“ 

През месец февруари тече подготовка за „Баба Марта“, в читалището организираме 

работилница за мартеници. В изработването им се включват деца от училището, много самодейци 

и жители на селото. На първи март Баба Марта тръгва из селото и закичва с мартеница, пожелание 

за здраве и успех малки и големи. 



 

03 март 

През 2023 година отбелязахме Националния празник на Република България с тържествена 

изложба и рецитал. 

 

 

 

 

 

 

  

   11 март 

           На 11 март 2023 година ни гостува Ивелина Радионова  поетеса и писателка с редица 

литературни награди, автор е на стихосбирките „Златни нишки“, „България в сърцето“ и „Копнеж 

по слънце“, „В тебе аз ще остана”, „Все ти пиша, Любов”, както и на повестта „Алтъна”. Нейни 

стихове са публикувани в поетични сборници, във вестници и списания. Носител е на множество 

литературни награди. Представи ни Пътуване във времето с помощта на книгите си. насладихме се 

на нейните стихове. 

 25 март –  „Празник на цалапишкия бабек и вино“ Участие взеха  дамска вокална група 

"Романтика" и детски танцов състав "Ритъм". 

 „Национален маратон на четенето“ 

Националният маратон на четенето се превърна в традиция в Йоаким Груево и през 2023 

година имахме редица инициативи, свързани с него. 

 Децата от местната детската градина ни идваха на гости да четем приказки и ние 

ходихме при тях. 

 С учениците направихме няколко „изнесени“ четения в парка, също и в детски отдел.  

Направихме си „Щафетно четене“, „Скоростно четене“ и други игри, които 

поставиха децата в условия на състезание и засилиха интереса им. 

 Подканихме редовните си читатели да се впуснат в четене на любими книги, а защо 

не и да открият нещо ново. 

Великденска работилница 

През април освен инициативите, свързани с маратона на четенето се подготвяхме за 

лазаруване и великденските празници,  също така подготвяхме и концерт. 

 Изработихме нова украса и боядисахме яйцата в традиционната ни „Великденска 

работилница“. Новото тази година беше, че боядисахме яйцата с деца от местната детска 

градина в двора на църквата.След това децата запалиха свещичка за здраве и за тях      това 

беше нещо ново и интересно. 



 

 

8 април - Лазаруване  

Лазаруването е обичай и любим празник в Йоаким Груево, местните с нетърпение очакват 

Лазарките в домовете си - да попеят за здраве и берекет. През целия ден по всички улици се чуваха 

лазарски песни и наричания. Песните предизвикаха много усмивки и смях, сълзи на умиление и 

гордост. 

21 април концерт по проект „95 години творим 

историята заедно“ 

Най-доброто признание е пълният салон и 

усмивките по лицата на гостите. 

Пролетният – юбилеен концерт беше едно от 

най-значимите събития за годината, благодарение 

на него си направихме самооценка за това до 

колко е значима читалищната дейност в Йоаким 

Груево. Даде ни самочувствието, че можем да 

организираме успешно големи концерти и 

събития. 

 

 13 май Празник на село Йоаким Груево   

Читалището и самодейните състави са не само участници, но и организатори на Празникът на 

селото, който се провежда всяка втора събота на месец май. В него са включени множество игри и 

състезания – рисунка на асфалт, колоездене, турнир по шах, борба, канадска борба, футбол за 

малки и големи, също така празнична програма подготвена от самодейци и професионалисти. 

 24 -ти май  

              За трета поредна година читалището организира онлайн конкурс „АЗ ЧЕТА“ и за трета 

поредна година пожънахме голям успех. Победителите се радваха на поощрителни награди и 

грамоти за участниците.  

             Освен конкурса „АЗ ЧЕТА“ , традиционно по случай 24-ти май - Денят на Светите братя 

Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност имахме 

няколко инициативи. Децата от курса по компютърна грамотност изготвиха презентация, която 

представихме в подготвителната група на ДГ „Радост“ . 

 

 

01 юни  

В деня на детето организирахме празник за 

децата самодейци към читалището, а 

нашите любезни приятели от местния 

бизнес, осигуриха богата почерпка. 



 16 юни  

В големия салон в читалището се проведе „Академия за здраве“ – лектор показа на жителите на 

селото как само със силата на природата да пазят здравето си. 

26 юни 

Участие на ДВГ „Романтика“ във фестивал „Чинарова гора“ – с.Белащица 

02 юли  

Участие на танцов състав  "Ритъм" малки и големи в Арт фестивал  „Бабината ракла“  - с.Ягодово. 

 

Лятна ваканция 

Ваканцията е време за почивка и игри, затова направихме 

лятната си програма, така че тя да е най-вече развлекателна за 

децата. Традиционно имахме лятна читалня, мултимедийни 

занятия, „Арт“  клас, много други щафетни игри, викторини, 

безопасност на движението, разходки на открито. Равносметката 

е, че все повече родители и деца са ангажирани с дейността на 

читалището и библиотеката, а това стимулира и зарежда екипа. 

  

17 юли 

 Важна дата за нашето читалище, проведе се първата от десетилетия кино прожекция. След 

ремонта на киносалона читалището възобнови и тази си дейност. За щастие интересът беше голям 

затова на 18 ноември имаше още една прожекция. Продължаваме с киното и през 2024 г. 

15 август -Успение Богородично 

На 15 август християнската църква почита Успение Богородично или деня на Пресветата 

Дева Мария като покровителка на майчинството, брака и семейното огнище. В храма в Йоаким 

Груево за радост на всички жители на селото се отслужи празничен молебен, а след това 

организирахме почерпка в красивия двор на новата църква в Йоаким Груево.  

09 септември 

Тази дата е специална за жителите на Йоаким Груево, всяка година отбелязваме годишнина 

от рождението на патрона на нашето село, просветния деец Йоаким Груев. През 2023 година 

поднесохме цветя на паметника му, а учениците изготвиха презентация за живота и делото му в 

компютърния кабинет, след което я представиха пред съучениците си, родители и потребители на 

читалището 

15 септември 

 

Традиционно за първия учебен ден с децата от местното училище изработихме празнична украса, с 

която украсихме дворовете на училището и детската градина. Както винаги взехме участие в 

празничната програма. С преподавателите си пожелахме успешно сътрудничество и много общи 

инициативи. 



  На 22-24 септември читалищните самодейци бяха 

поканени да вземат участие в „Делювите празници“ в 

град Златоград. Беше прекрасна опознавателна 

екскурзия с незабравими спомени. 

  

 

 

 

16 октомври –  На гости в читалището бяха първокласниците от ОУ „Христо Ботев“ . Заедно с 

преподавателите от занималнята разгледаха библиотеката и подготвиха уроците си. 

20 октомври  

В читалището се проведе първата театрална постановка за 

нас – „Търновската царица“ с участието на Елена Петрова. 

Успехът и на това начинание беше огромен. Пълен салон и 

много усмивки . 

 

 

 

 

01 ноември - За деня на народните будители организирахме и проведохме празничен концерт под 

надслов „95 години НЧ Просвета 1927 – Творим историята заедно“. През 2022 на тази дата  

стартираха дейностите по съвместния ни проект  с НФК, през 2023 избрахме тази дата за финал на 

нашия проект . Организирахме празничен концерт, представихме богата програма, в която освен 

самодейците към читалището участие взеха и наши гости от читалището в град Кричим. 

 

Декември 2023 година: 

 Последният месец от годината е един от най-вълнуващите в нашето читалище. През 

декември при нас тече трескава подготовка за предстоящия Коледен концерт. Освен това с 

помощта на сръчни детски ръчички изработваме коледна украса и картички, с които да зарадваме 

всички приятели на читалището. Ръководството на ОУ „Христо Ботев“ организира „Коледен 

базар“, в който с удоволствие се включихме и оказахме съдействие. 

 Конкурсът на читалището „Светла Коледа“  се проведе за трета поредна година. В него 

се включиха деца от цялата страна. Това е начинание, което планираме да стане традиция и се 

надяваме да предизвиква все по-голям интерес.  

01 декември 

Декември започна с добри новини за нашите читатели. Успяхме да усвоим и обработим книгите, 

заложени по проекта към МК. Предложихме 93 нови заглавия, с които да обогатят дните си покрай 

Коледните и Новогодишни празници, а и след това. 



 

 

 На 19 декември в читалището се проведе магическо шоу.  

Беше изключително забавно за децата, а в края на представлението фокусникът разкри някой от 

триковете си. 

 

 

 20 декември - Игнажден посрещнахме 

Коледарите на ДГ „Радост“. Те ни пожелаха 

здраве и много успехи. 

 

 

 

 

 

 

20 декември - Приключихме годината с традиционния за 

читалището „Коледен концерт“. През целия ден площадът 

пред читалището беше озвучен с коледна музика, Дядо 

Коледа и Снежанка радваха децата и раздаваха подаръци, 

коледният базар на ОУ „Христо Ботев“ и ДГ „Радост“  

кипеше. Всички самодейци към читалището се включиха в 

концерта с прекрасно подготвена програма. Традиционно 

дарители и приятели на читалището бяха осигурили 

подаръци за децата и почерпка за всички присъстващи.     

 

  

23 декември беше последното участие на самодейците 

към читалището, освен, че превърнаха нашия Коледен 

концерт в магия, те се отзоваха на поканата на НЧ 

"Пробуда 1912" гр. Кричим, където се представиха 

блестящо. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ТАНЦОВА И ПЕВЧЕСКА САМОДЕЙНОСТ: 

 

Към читалището има сформирани и действащи следните танцови състави и певчески групи: 

1.Детски танцов състав „Ритъм„-малки с художествен ръководител Венета Янкова, в който участват  16 деца. 

2.Детски танцов състав ”Ритъм”-големи с художествен ръководител Вени Янкова, в който участват 15 деца. 

3. Женски танцов състав „Сборенка“ с художествен ръководител Катя Личева, в който участват 12 жени.  

4.Дамска вокална група „Романтика” , която се състои от 17 жени, с ръководител Венета Янкова. 

5.Детска вокална група „Медени звънчета” , в която пеят 21 деца от местното училище, с музикален 

ръководител Венета Янкова. 

УЧАСТИЯ ВЪВ ФЕСТИВАЛИ, КОНЦЕРТИ И КОНКУРСИ 

През 2032 година самодейците към читалището- дамска вокална група „Романтика“, детска вокална група 

„Медени звънчета“, двата танцов състав „Ритъм“ (деца и юноши),  взеха участие в редица фестивали, 

концерти и конкурси- „Празник на цалапишкия бабек и вино”; Фолклорен фестивал „Чинарова гора” в 

с.Белащица; Арт фест „Тайните на бабината ракла” с.Ягодово; Делюви празници гр.Златоград; юбилеен 

концерт в гр.Кричим 

НАЦИОНАЛНИ ПРОГРАМИ И НОВИ НАЧИНАНИЯ: 

1. През 2022 година е НЧ „Просвета 1927“ беше  одобрено от НФК по „Програма за 

възстановяване и развитие на организации в областта на любителското творчество“. 

Проектът се реализира през 2023. „95 години НЧ Просвета 1927 – Творим историята 

заедно“ получи финансиране от НФК в размер на 13 449,95 лв. Средствата бяха използвани 

за закупуване на оборудване за читалището – нови носии и обувки за децата от танцовите и 

певчески състави, мултимедиен екран, осветителна системи за ремонтираната концертна 

зала (киносалон) и още много други. Основната идея на проекта беше изнасяне на 4 големи 

концерта (2022-2023), реализирани от читалищните самодейци, бяха ангажирани 

максимален брой местни да се включат, да привлечем нови публики и не на последно място 

да подпомогнем процеса на интеграция на малцинствените групи. Освен певчески и 

танцови занятия в проекта бяха включени АРТ-работилница, компютърна грамотност – 

наученото и създаденото в тях беше представено на вниманието на местните жители. 

Дейностите по проекта постигнаха небивал успех, достигнахме до голяма част от местното 

население, също така до съседните градчета и села. Изключително много хора разбраха за 

дейността на читалището и започнатите инициативи. 

 

2. „Българските библиотеки съвременни центрове за четене и информираност“ – една от 

любимите програми на всички библиотеки. За поредна година благодарение на 

финансовата подкрепа, предоставена от Министерството на културата успяхме да обогатим 

БФ със 92  нови книги на стойност 1221.50 лв. 



 

3. За втори път се включихме се в още една значима инициатива на платформа „Агора“, за 

популяризиране на българските села, дейността на читалищата, опазване на традициите. 

Изготвихме видеоклип, който разказва накратко за Йоаким Груево и НЧ „Просвета 1927“.  

Можете да се запознаете с видеото на адрес: 

https://www.youtube.com/watch?v=eqN3_yxzwtc 

4. Участвахме в семинар „Изработване и управление на проекти в библиотечно-

информационния сектор” в РНБ”Иван Вазов” гр.Пловдив 

5. Бяхме домакини на редица срещи, организирани от ДЕКРА ТРЕЙД –Ден на работодателя, 

кото помогна на жители от селото да си намерят работа. 

6.  Спечелихме проект „Помощ при пенсиониране” към Бюро по труда Родопи, благодарение 

на което беше назначен работник хигиенист в читалището. 
 

 

КЛУБНА ДЕЙНОСТ 

Към читалището работят следните клубове: 

1. „Аз съм българче“-заема основна роля в отбелязването на годишнини на известни български 

личности, четене и  рецитиране на произведения; 

2. „Сръчни ръце“-децата, които са в този клуб изготвят коледна и великденска, картички за коледа, 

осми март, първа пролет, мартеници, плакати и оформят кътове. Ръководители на клуба са Нели 

Стоилова и Анастасия Гунчева; 

3. „Фолклорни звуци и ритми на етносите“, под ръководството на Вени Янкова се изучават песни и 

танци от различни етноси; 

4. „Уча се“- с помощта на сайта „Уча се“, учениците пишат домашните си в компютърния кабинет; 

5. „Компютърна грамотност“-под компетентното ръководство на библиотекаря Анастасия Гунчева, 

децата се учат да работят с компютър, да подготвят презентации и всичко, което им е полезно в 

училище. 

6. Читалището разполага с компютърен кабинет/ 4 бр. компютри, дарени от Фондация „Да възродим 

българските села“/, като предоставя безплатни интернет услуги, обучения и консултации, 

компютърни обучения за пенсионери. 

БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ: 

Библиотеката при НЧ „Просвета 1927” с. Йоаким Груево съществува от 1967г. Тя е единствено 

културно и информационно средище в селото. Разполага с библиотечен фонд от над  9000 тома. 

Комплектуването на БФ се извършва по два начина – чрез дарение и закупуване. Фондът на 

библиотеката е универсален и е ориентиран към всички групи читатели. Библиотеката има малко 

над 400 читатели, от които 240 са ученици, а 202 са до 14 годишна възраст. На територията на 

населеното място се намира ОУ „Христо Ботев”. В училището учат 129 деца на възраст 7-

14години.  

През последните години библиотеката се радва на засилен интерес от страна на учениците. 

Това се случва благодарение на инициативите и мероприятията, които организираме съвместно с 

училището. Оборудваният и напълно безплатен компютърен кабинет. Цялостният облик на 

детския отдел предразполага децата и се превръща в тяхно любимо място за извън класни занятия. 

Учителите насърчават децата да посещават библиотеката, да се включват в дейността на 

читалището. Много често провеждат извънкласните занимания в читалището, като получават 

необходимото съдействие и оборудване от наша страна.                                                                                                                                                

https://www.youtube.com/watch?v=eqN3_yxzwtc


За привличане на нови читатели сред учениците екипът на читалището и библиотеката 

организира множество различни мероприятия, целящи да предизвикат интереса на все повече 

деца. 

 

 

Библиотеката към читалището  разполага : 

-Книжен фонд- 9448 тома 

-Читатели-418 от които учащи се/начална и средна степен/  202 

-Брой посетители-4603 / за дома-2004, в читалня 1713, за ползване на компютър 886/  

-Заети библиотечни документи-3765 бр. 

-Отчислени библиотечни документи-0  бр. 

-Придобити библиотечни документи-253бр. 

 

   За поредна година дейността на читалището беше разнообразна и многопластова, имаше за всеки 

по нещо. Сдобихме се с много нови приятели и получихме огромно признание за дейността си. НЧ 

„Просвета 1927“ с. Йоаким Груево се стреми да пази ценностите живи, да не оставя българските 

традиции и обичаи да бъдат забравени и погълнати от динамиката на света, в който живеем. В 

същото време екипът на читалището се стреми да бъде актуален, да създаде подходящи условия за 

жителите на селото от всички възрасти. Работи съвместно с местните училище и детска градина, за 

да създадем максимално добра среда за децата на Йоаким Груево. Цялостната читалищна дейност 

е много важна за работата на библиотеката, с всяка изминала година и с привличането на все 

повече нови публики и потребители библиотеката се радва на повече нови читатели и засилен 

потребителски интерес. 

Материална база на читалището: 

Сграда-общинска собственост, предоставена за безвъзмездно ползване. Застроена площ-1144 кв.м. 

Разгъната площ-2288 кв.м. Помещения-голяма и детска библиотека, стая секретар, компютърен и 

музикален кабинет, голяма и малка лекционна зала, киносалон, съблекални към него, разполагаме 

с платформа за инвалиди до нивото на първия етаж. 

Работим с 2 броя лаптоп, 1 принтер, прожекционен екран, мулти-прожекционна система. В 

компютърният кабинет са разположени 4 броя компютри. 

Проведени заседания на Настоятелството: 5 броя 

 

Изготвил отчета: Нели Стоилова-секретар, тел.номер:0879828041, 031482263,  

имейл адрес: chitalishte.yoakim.gruevo@gmail.com 

23.01.2024 г. 

с. Йоаким Груево 

 



 

 

 

 

 

ПЛАН ПРОГРАМА ЗА РАЗВИТИЕ НА ЧИТАЛИЩНАТА ДЕЙНОСТ ПРЕЗ 2024 г 

на Народно читалище „Просвета 1927” 

с. Йоаким Груево, общ. Стамболийски, обл. Пловдив 

1.УВОД 

Годишната програма за развитие на читалищната дейност през 2024 г. е съобразена с изискванията на чл.26, ал.2 от 

Закона за народните читалища. Изготвянето на Програма за развитие на читалищната дейност през 2024 г. цели 

обединяване на усилията за развитие и утвърждаване на читалището като важна обществена институция,  градяща 

културната идентичност на с. Йоаким Груево.    

     Като неправителствена институция, Читалището осъществява своите дейности, регламентирани в Закон за 

народните читалища, спазва всички закони на държават, имащи отношение към работата му. 

Работейки в тази насока, Народно читалище “ Просвета 1927 ”: 

- се стреми да заеме естествената си роля на посредник между различни обществени групи, институции, местна власт, 

медии, за да акумулира нов социален капитал на нашата общност, капитал на доверието, съпричастността и участието в 

развитието на селото; 

- съхранява, развива и прави публично достояние културно-историческото наследство на общността, популяризира 

постиженията на световната цивилизация; 

- стопанисва много добре поддържан сграден фонд; 

- поддържа  традиция в създаването и съществуването на художествени и творчески формации; 

- чрез дарение на компютри, направено от Фондация” Да възродим българските села”, читалището предлага публичен 

достъп до глобалното информационно общество, повишава професионалната квалификация чрез курсове, предоставя 

безплатен достъп до сайта „Уча се” 

-ежемесечно организира прожекция на филми, театри и концерти; 

-ежегодно участва в проекти за обогатяване на библиотечния фонд 

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ: 

През 2024 г. развитието на читалищната дейност в с .Йоаким Груево ще продължи в основните насоки: 

 Основни задачи: 

- да опазва културно-историческото наследство и националните традиции; 

- да спомага изграждането на ценностна система у децата и младежите; 

- да поддържа и обогатява материалната си база; 



- да разработва и реализира инициативи за  местно развитие и финансиране на читалищната дейност; 

- да работи за осигуряване на по-добра, по-съвременна и по-висококачествена образователна, културна, социална и 

информационна среда на населението; 

- да разшири съдържателния и социалния обхват на читалищната дейност за привличане на по-широк кръг от 

населението; 

- да развива ползотворното сътрудничество между читалищата на територията на община Стамболийски, региона и 

страната; 

- да поддържа активно партньорство с общинската администрация и НПО, както и с културните институции и бизнеса 

за взаимна полза; 

-да работи в сътрудничество с ДГ ” Радост ” и ОУ ” Христо Ботев” ; 

3.БИБЛИОТЕЧНА ДЕЙНОСТ : 

- обновяване на библиотечния фонд в зависимост от читателските интереси; 

- подобряване дейността на библиотеката, съобразена с интересите и нуждите на населението, чрез различни форми 

на културно – масовата работа; 

- осъществяване на изложби, свързани с бележити дати на личности и събития от местен, регионален и национален 

характер; 

- провеждане на срещи и литературни четения на новоиздадена литература и млади автори. 

4.КУЛТУРНО-МАСОВА ДЕЙНОСТ: 

- осъществяване на културният календар за читалищните прояви; 

- повишаване на художественото и жанрово разнообразие на културните мероприятия; 

- участие в културните мероприятия на общината; 

- честване на официалните и традиционни празници, сборове и годишнини; 

- провеждане на мероприятия, свързани със съхраняването, развитието и популяризирането на местни традиции и 

обичаи; 

 -участия във фестивали; 

5.ЛЮБИТЕЛСКО ХУДОЖЕСТВЕНО ТВОРЧЕСТВО: 

- повишаване на художествено – творческите постижения на любителските състави и индивидуални изпълнители, чрез 

привличане на специалисти – ръководители; 

- активно участие на любителските състави и индивидуални изпълнители в културно – масови събития на селото, 

общината и фестивали в страната. 

6.ПОВИШАВАНЕ НА ФИНАНСОВО СЪСТОЯНИЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО ЧРЕЗ: 

- осъществяване на контакти с личности и фирми за набиране на допълнителни средства за по-активно участие на 

любителските състави и индивидуални изпълнители в местни и национални програми, конкурси и фестивали; 

- членски внос; 

- проекти и програми; 



- дарения и спонсорство; 

- наем от земеделски земи; 

- наем за ползване на читалищно имущество и помещения в сградата 

 Програмата за 2024 г. е приета на Общо годишно отчетно събрание, проведено на 20.03.2024 г. 
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